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Remember Constantin Leonte
N. 7 noiembrie 1959, în co-

muna Bereşti-Tazlău, judeţul Bacău
- 19 februarie 2016, la Bacău. Preot,
profesor, inspector, publicist. Fiul
lui Constantin Leonte şi al Mariei (n.
Romanescu), agricultori. A urmat
Școala primară şi generală în satul
natal (1966-1974), apoi a absolvit
cursurile Seminarului Teologic de la
Mânăstirea Neamţ (1974-1979), ob-
ţinând diploma de seminar în iunie
1979, cu media generală 9,42. Între-
rupte în perioada 1979-1980, când
şi-a satisfăcut stagiul militar, studiile
au fost continuate la Institutul Teo-
logic de grad universitar „Sfânta
Ecaterina“ din Bucureşti (1980-
1984), actuala Facultate de Teologie
„Justinian Patriarhul“. A promovat
examenul de licenţă cu teza „Sfânta
Euharistie şi unitatea Bisericii“,
susţinută în cadrul secţiei de Teolo-
gie Dogmatică, la sfârşitul studiilor
obţinând media generală 9,68 şi ca-
lificativul „excepţional“. Începând
cu data de 1 decembrie 1984 a fost
numit preot slujitor la Catedrala Cen-
trului Eparhial al Episcopiei Roma-
nului şi Huşilor, unde a slujit până la
1 ianuarie 1990, când s-a transferat
la Catedrala „Sfântul Nicolae“ din
Bacău. În octombrie 1984 a partici-
pat la concursul pentru cursurile de
doctorat în teologie, la Institutul Teo-
logic Bucureşti, reuşind cu media
9,40. A urmat apoi cursuri la secţia
sistematică, specialitatea principală
teologia dogmatică, pe care le-a ter-
minat în anul 1988, susţinând lucrări
de seminar publicate în revistele
„Ortodoxia“, „Studii teologice“,
„Glasul Bisericii“ şi „Mitropolia
Moldovei şi Sucevei“. Pe lângă stu-
diile de dogmatică a publicat şi arti-
cole de teologie morală, istoria re-
ligiilor şi îndrumări misionare. A
susţinut examenul aprofundat de ad-
misibilitate în mai 1988, absolut ne-
cesar pentru elaborarea tezei de
doctorat, obţinând media 9,55. Ca
urmare a susţinerii concursului pen-
tru defensori (apărători) bisericeşti,
în anul 1988 a primit această denu-

mire cu binecuvântarea P. F. Patriarh
Teoctist. Graţie rezultatelor obţinute
la cursurile de doctorat  a fost numit,
în anul 1990, profesor de dogmatică
şi morală creştină la Seminarul Teo-
logic „Sfântul Gheorghe“ din Ro-
man, judeţul Neamţ, cu binecuvân-
tarea Prea Sfințitului Episcop Efti-
mie al Romanului şi Huşilor. Con-
comitent, a predat religia la Liceul
Pedagogic din Bacău, între 1991-
1993, iar din anul 1992 şi la Liceul
„Gheorghe Vrănceanu“ din Bacău,
mai întâi la clasele V-VIII, iar apoi
și  la  clasele  de  liceu. A fost delega-
tul Episcopiei Romanului pe lângă
Inspectoratul Școlar al Județului
Bacău, aproape 9 ani fiind inspector
cu probleme de religie şi preşedinte
al comisiei de atestat pentru religie
la clasa a XIII-a a Colegiului Nați-
onal Pedagogic „Ștefan cel Mare“
din Bacău. În cadrul Seminarului
„Sfântul Gheorghe“ din Roman a
obţinut rezultate meritorii cu elevii
pentru admiterea la facultăţile de
teologie din Iaşi şi Bucureşti, pre-
cum şi la olimpiadele de teologie
dogmatică, faza judeţeană şi faza
naţională. A publicat o serie de arti-
cole de specialitate şi de informare
culturală în Îndrumătorul misionar
şi pastoral al Episcopiei Romanului
şi Huşilor (1985-1988), Cronica
Episcopiei Romanului şi Huşilor
(1989-1994), Cronica Huşilor
(1996-1997), Străjerul Tutovei din
Bârlad. În perioada 1990-1995 a co-
laborat la cotidianul Deşteptarea,
publicând articole săptămânal şi la
sărbătorile religioase, semnătura sa
mai fiind întâlnită în paginile

săptămânalului Viaţa băcăuană,
încă de la apariţie (1994), în ultima
perioadă fiind şi membru al colegiu-
lui de redacţie, în suplimentul Sin-
teze şi în revistele Ateneu, 13 Plus
și Plumb. Figurează, de asemenea,
în caseta redacţională a revistei de
atitudine, cultură şi spiritualitate
Credinţa ortodoxă, încă de la pri-
mul număr (1997) ocupându-se de
rubricile de dogmatică, dar abordând
cu aceeaşi rigoare şi celelalte sec-
toare publicistice, fiind unul din ani-
matorii publicaţiei. A semnat, astfel,
permanent articole de specialitate,
studii şi documentare, cronici şi re-
portaje, recenzii şi ştiri din învă-
ţământul religios. A tradus texte
religioase din creaţia lui Blaise Pas-
cal. A participat, totodată, la dezba-
teri pe teme religioase din învăţă-
mântul religios la posturile locale de
televiziune şi radio. Pentru meritele
sale incontestabile a primit, la 6 de-
cembrie 1994, distincţia bisericească
de iconom-stavrofor, iar la 12 iulie
1999 şi-a susţinut cu brio doctoratul
în teologie la Facultatea de Teologie
Ortodoxă Bucureşti, lucrarea Sfânta
Euharistie în constituţia teandrică
a Bisericii şi în viaţa morală şi
spiritualitatea creştină fiind con-
siderată de pr. prof. dr. Dumitru
Radu drept o contribuţie esenţială în
teologia românească. Publicată de
Editura Studion sub titlul Sfânta Eu-
haristie în viaţa Bisericii şi mântu-
irea credincioşilor: o viziune ac-
tuală asupra Sfintei Euharistii
(Bacău, 2007), aceasta a fost urmată
de Ascensiuni duhovnicești (Ro-
man, Editura Filocalia, 2008), un
consistent volum de cuvântări, me-
ditații și aprofundări dogmatice și
exegetice la duminici și sărbătorile
sfinților, dar pe masa de lucru avea
și alte lucrări în curs de elaborare,
sub formă concentrată ele fiind ofe-
rite ca predici enoriașilor Catedralei
„Sfântul Nicolae“ și, din 2007, celor
ai Bisericii „Sfântul Gheorghe“.
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